

12 по 15 сентября 2022 года в Нефтеюганском районе, на берегу реки Пытьях, в Центре подготовки к военной службе прошел юбилейный XX-открытый окружной слет школьных лесничеств «Сохраним цветущий мир Югры».

Команда школьного лесничества МБУ «Талинская СОШ» «Родник», победитель районного слета школьных лесничеств, приняла участие в окружном слете.

Конкурсная программа Слета была разнообразной и включала задания по проверке знаний в области экологической и природоохранной пропаганды, специализированных знаний и навыков в области экологии, изучения и сохранения лесов, грамотного природопользования, лесной профорientации и пропаганды здорового образа жизни, изучения литературы о природе, исторического и культурного наследия народов, населяющих Югру.

На церемонии открытия слета Трушин Алексей Иванович, начальник Октябрьского территориального отдела лесничества, похвалил команду ШЛ «Родник» за активное участие в экологических мероприятиях и акциях на окружном, всероссийском и международном уровнях. Ведь «родниковцы» и эковолонтеры музейно-просветительского центра «Отражение» под руководством Стыцук Ольги Павловны участвуют в реализации Международных экологических проектов: «Красная Книга глазами детей», «Мы в ответе за тех, кого приручили», «Добрые крышечки», собирают и сдают макулатуру и отработанные батарейки.

Участниками слета стали команды школьных лесничеств Югры. Слет предусматривал специализированные и командные конкурсы. Также состоялся конкурс плакатов «Л.Н.Толстой и природа», конкурс «Символ Слета», посвященный Году культурного наследия народов России и конкурс отчетов о деятельности школьного лесничества «Практическая работа школьных лесничеств». Руководители объединений проявили себя в этапе слета – «Лесной эрудит».

В рамках слета состоялись мастер-классы по завязыванию различных узлов, изготовлению ароматического саше с эко-принтом, открытой кормушки для птиц и белок. Малаева Мария, Чернова Анастасия и Шмараева Елизавета, ориентируясь по фотографиям, из готовых деталей собрали кормушки. Девочки ловко закручивали шурупы в заготовки для кормушки белки, а Хамматова Анита совместно с Дубовским Вадимом и Останиным Кириллом соединяла детали кормушки для птиц.

Оздоровительно-полезным стал конкурс «Лесной кулинар» на тему «Правильный завтрак, здоровое тело». Приготовленные нашей командой каша «Гречанка», овощная закуска и напиток «Ягодная мощь» из клюквы, черники и малины пришлись по вкусу и самим кулинарам, и жюри. Пищу готовили на лесном устройстве, которое представляет собой круглое сухое полено с несколькими распилами по диаметру и называется «Финская свеча».

Специализированные индивидуальные конкурсы «Зоология», «Энтомология», «Ботаника», «Дендрология», «Таксация» и «Лесоведение» проводились в учебных классах призывного пункта. Дубовской Вадим в

конкурсе «Таксация», а Малаева Мария в конкурсе «Ботаника» заняли 1-е места. 2 место у Черновой Анастасии и Хамматовой Аниты в конкурсах «Зоология» и «Лесоведение».

Проект-отчет о практической работе ШЛ «Родник», который подготовили Малаева Мария и Бекманова Варвара, тоже получил высокую оценку жюри и занял 1-е место.

Эстафета «Лесное многоборье» является основным из специализированных конкурсов. За победу в нем присуждают самое большое количество баллов. Все этапы команда прошла успешно, что принесло «родниковцам» еще одно 1-е место.

В конкурсе «Символ Слета» из готовых природных материалов «родниковцы» собрали композицию из мха, спилов древесины и голубой ткани в виде родника на лесной тропинке, заросшей мхом. И вновь призовое 1 место!

Мох – индикатор экологичности: там, где он прижился, все в порядке, а родник – начало больших и малых рек. Девиз школьного лесничества «Родник» уже 23 года начинается с таких слов: «Наш Родник – начало жизни в недрах матушки Земли...».

Вечер пантомимических игр принес ребятам из школьного лесничества «Родник» массу незабываемых впечатлений и 2 место в командном состязании вне конкурса. Ребята угадывали слова по мимике, действиям, рисункам. Для более интересного восприятия использовались маски животных и птиц. 2-е место и шквал оваций вызвал танец коня, исполненный Дубовским Вадимом. Танец вошел в итоговый ролик слета.

В походно-полевых условиях, что не помешало успеху мероприятия, была организована и проведена выставка «Мы с тобой одной крови: ты и я. Западносибирский бобр».

Школьное лесничество «Родник» стал победителем XX открытого окружного Слета школьных лесничеств «Сохраним цветущий мир Югры» в общем зачете. В этом, безусловно, большая заслуга всей команды: руководителей ШЛ Стыцук Ольги Павловны и Парфеновой Татьяны Петровны, участников команды – обучающихся МБУ «Талинская СОШ» Дубовского Вадима, Малаевой Марии, Черновой Анастасии, Хамматовой Аниты, Останина Кирилла, Бекмановой Варвары и Шмаряевой Елизаветы.

Работа продолжается, новые свершения и новые добрые экодела еще впереди!

Лыкова Альфия,  
методист музейно-просветительского центра «Отражение»,  
Парфенова Т. П.,  
мастер леса Октябрьский лесхоз, ответственный за работу ШЛ «Родник»,  
Стыцук Ольга,  
главный хранитель музейных предметов музейно-просветительского центра «Отражение»























